
Emonica:
En človek - ena založba

V časih ekonomske krize (ki ji,
mimogrede, ni videti skorajšnjega
konca) in ko založbe zaradi neza-
vidljivega položaja iz dneva v dan
krčijo 5v/oje programe, je izid vsake
nove knjige kulturni dogodek. Zaradi
omenjenega dejstva je število samo-
založb v zadnjem času precej
poraslo. Spoštovati je potrebno
takšna dejanja, posebno zaradi
izjemne volje in nemajhnega finanč-
nega bremena, ki si ga avtor naloži,
da takšno predstavitev svojega dela
tudi izpelje. To je potrebno poudariti
zato, ker je iztržek za knjigo, ki izide
v samozaložbi ter odziv javnosti in
medijev na takšen dogodek, na
koncu običajno enak ničli. Res je, da
avtorji v samozaložbi izdajajo obi-
čajno prvence in umetniško manj
zrela dela, prav zaradi tega pa tudi
potrebujejo kritične analize, vzpod-
bude in usmeritve, ki bi jih pripeljale
do željenega cilja.

Po tem daljšem (sentimentalno-
-patetičnem) uvodu preidimo na
stvari, zaradi katerih je pričujoči čla-
nek tudi nastal. Privatnega založ-
ništva, ki sicer v Jugoslaviji ni nez-
nana in nenavadna stvar (v
Beogradu je kar nekaj zasebnih
založnikov), v Sloveniji praktično ni.
Neobičajno je, da človek vlaga svoj
(recimo: težko prisluženi) denar v
tako nedonosni posel, kot je izda-
janje pesniških zbirk drugih avtorjev.
Dušan Cunjak, ki je sicer tudi sam
pesnik, to počne. Pri njegovi založbi,
ki jo je poimenoval EMONICA, je
pred kratkim izšla prva knjiga, pes-
niška zbirka Jadranke Matič Zupan-
čič JEZIK U NASTAJANJU. Dušan
Cunjak namerava do konca leta
izdati vsaj še eno delo, pripravlja pa
že tudi program za naslednje leto, ko

se bo poleg izdajanja nedonosnih
pesniških zbirk moral lotiti tudi
komercialnejših knjižnih izdaj.

Pesniška zbirka Jadranke Matič
Zupančič JEZIK U NASTAJANJU, ki
je avtoričin prvenec napisan (in
izdan) v hrvaščini, je nenavadno
zrelo pesniško dejanje. Kljub temu,
da je precej njenih verzov napisanih
v duhu »primamega lirizma« (slikarji
bi dejali: prima vista) in bi jih bilo
potrebno v njeni pesniški delavnici
še dodatno obdelati, je pesniška
zbirka jezikovno in posebej motivno
neobičajno sveža. Zanimivo je, da v
zbirki pravzaprav ni, za prvenec obi-
čajne Ijubezensko - sentimentalne
poezije. Pesnica se na pesniški
način ukvarja predvsem s vprašanji
avtopoetike in pesniškega jezika.
Njeno reflektiranje takšnih (tudi pri
afirmiranih pesnikih ne prepogostih
in pesniško izredno zahtevnih) moti-
vov je razumljivo. Materin jezik pes-
nice (hrvaščina) je, zaradi okoija kjer
pesnica živi (Novo mesto) in kjer je
jezik komuniciranja slovenščina,
postavljen na mitični piestal.

Ko se ukvarja s vprašanjem
jezika, se pesnica ukvarja s vpra-
šanjem svetega, mladosti, boga, Iju-
bezni, minljivosti,...

Za Jadranko Matič je motiv jezika
vrhovni motiv, ki v sebi združuje vse
ostale (že ome-
njene) motive.

Pesniško zbirko Jadranke Matič
Zupančič Jezik u nastajanju lahko
naročite na naslov Dušan Cunjak
(EMONICA), Kamnogoiiška 27,
Ljubljana. Na isti naslov lahko poš-
Ijete tudi tekste, za katere smatrate,
da so primerni za izdajo.

Milan Pirker


